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ΥΠΟΜΝΗΜΑ
Προς το Δήμαρχο Ηλιούπολης
Κύριε Δήμαρχε της πόλης μας
Τα σχολεία της περιοχής μας, καθημερινά γίνονται αποδέκτες των πιέσεων που ασκούν στελέχη της δημοτικής αρχής, προς διευθυντές, εκπαιδευτικούς, γονείς για να συμμετέχουν σε προγράμματα, για να λύσουν προβλήματα για τα οποία δεν έχουν καμία αρμοδιότητα και ευθύνη ή ακόμη για να υλοποιήσουν εντολές αναρμόδιων.
Η δημοτική αρχή έχει βεβαίως την ευθύνη για τις κτηριακές εγκαταστάσεις, για την ασφάλεια, τη λειτουργία και τη λειτουργικότητα των σχολείων. Μέχρι στιγμής δεν έχει καμιά εμπλοκή και δεν πρέπει να έχει με το αναλυτικό πρόγραμμα και με το περιεχόμενο της εκπαίδευσης. 
Θα ήταν θετικό για γονείς εκπαιδευτικούς και μαθητές να αγωνιστείτε ως δημοτική αρχή για να λυθούν τα οξύτατα προβλήματα που πηγάζουν από την αντιεκπαιδευτική πολιτική. Να αναδείξετε ότι το περιεχόμενο της εκπαίδευσης δεν συμβαδίζει με τις ανάγκες της ολόπλευρης ψυχοσωματικής ανάπτυξης των παιδιών . Να αντισταθείτε μαζί μας στην εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης, στην επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα, τον κατακερματισμό γνώσεων, στο σχολείο της μαθητείας, να πείτε όχι στο σχολείο που έχουν σχεδιάσει οι επιχειρήσεις και υλοποιεί η κυβέρνηση. 
Αντί αυτού συμβάλλετε συνεχώς στην είσοδο επιχειρήσεων στα σχολεία. Διευκολύνετε ιδιώτες να αυξήσουν την πελατεία τους με το πρόσχημα της αλληλεγγύης και προσπαθείτε να πείσετε γονείς και παιδιά ότι μπορούν οι πολυεθνικές να σώσουν τους άνεργους , τους πεινασμένους, τους εξαθλιωμένους, όλα αυτά που οι ίδιες δημιουργούν καθημερινά. Ενισχύεται το σχολείο της Ε.Ε, το σχολείο που μπορεί να έχει πράσινη ταράτσα αλλά δεν έχει αίθουσα πληροφορικής και τα παιδιά διδάσκονται πληροφορική στον πίνακα με την κιμωλία. Τα σχολεία που μπορεί να έχουν ένα διαδραστικό πίνακα (αγορασμένο από τους γονείς, αλλά πνίγονται  σε κάθε έντονη βροχή, με αποτέλεσμα τα προαύλια να μετατρέπονται σε λίμνες και οι αίθουσες να θυμίζουν ορυζώνες.
Ειδικά φέτος τα σχολεία στενάζουν. Τα χρόνια προβλήματα έχουν οξυνθεί.  Οι ελλείψεις και οι κακοτεχνίες κάνουν πολλές αίθουσες και προαύλια άκρως επικίνδυνα και ακατάλληλα. Οι ισχυρισμοί ότι δεν υπάρχουν χρήματα στο δήμο, δεν μας καθησυχάζουν. Βλέπουμε πεζοδρόμια και πλατείες να ξηλώνονται, βλέπουμε δρόμους γύρω από τα σχολεία να παραμορφώνονται με το επιχείρημα της ήπιας κυκλοφορίας, αλλά δεν βλέπουμε έργα που πραγματικά έχουν ανάγκη τα σχολεία. Αντίθετα επιβαρύνονται γονείς για να βάφουν κάγκελα , τοίχους, να καθαρίζουν κλπ.
Οι εκπαιδευτικοί είμαστε κομμάτι όλων των εργαζόμενων και φυσικά δεχόμαστε όπως όλη η εργατική τάξη, την ανελέητη επίθεση των μέτρων που υλοποιεί η κυβέρνηση κατ’ εντολή και συμφωνία με την ΤΡΟΪΚΑ. Παρ’ όλη την επίθεση όμως και τις ελλείψεις, προσπαθούμε να ανταποκριθούμε στις ανάγκες των μαθητών μας και των γονιών και να διδάξουμε στα παιδιά, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ανάγνωση, γραφή, αρίθμηση και άλλες έννοιες και γνώσεις απαραίτητες για την ολοκλήρωση μιας υγιούς προσωπικότητας που να μπορεί να σταθεί και να αντιμετωπίσει την εχθρική οικονομική και κοινωνικοπολιτική κατάσταση στην οποία εμείς παραδίδουμε τη νέα γενιά.
Σταματήστε να παρεμβαίνετε στο σχολικό πρόγραμμα, σταματήστε να απειλείτε, εμμέσως, τους εκπαιδευτικούς, σταματήστε να αξιοποιείται γονείς εκπαιδευτικούς και μαθητές για τις πελατειακές και ρουσφετολογικές ανάγκες οποιουδήποτε. 
        Αγωνιζόμαστε για πραγματικά δωρεάν εκπαίδευση
        Για σχολεία και νηπιαγωγεία που έχουν ανάγκη τα παιδιά και οι γονείς και όχι οι επιχειρήσεις και οι ΜΚΟ
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