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Την Τρίτη 1/10/2014 στη συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Α’ Αθήνας έγιναν οι τοποθετήσεις μόνιμων εκπαιδευτικών ειδικοτήτων (γυμναστών, αγγλικής, γαλλικής και γερμανικής φιλολογίας, πληροφορικής, θεατρολογίας, εικαστικών) σε κλασικά σχολεία της Α΄ Διεύθυνσης. Οι παραπάνω συνάδελφοι ήταν στη διάθεση της Διεύθυνσης είτε από απόσπαση, είτε είχαν διατεθεί από το ΠΥΣΔΕ Α’ Αθήνας. Ταυτόχρονα με απόφαση της Διευθύντριας Εκπαίδευσης έγινε η τοποθέτηση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών ειδικοτήτων σε σχολεία ΕΑΕΠ. Στους μόνιμους συναδέλφους, με απόφαση του ΠΥΣΠΕ στην οποία μειοψήφησα, δεν επιτράπηκε να δηλώσουν και τα σχολεία ΕΑΕΠ καθώς σε αυτά τοποθετήθηκαν αναπληρωτές εκπαιδευτικοί. 
Η συγκεκριμένη απόφαση της Α΄ Διεύθυνσης, όπου αποκλείονται συνάδελφοι  ειδικοτήτων από τα σχολεία ΕΑΕΠ ή από τα κλασικά, ανοίγει επικίνδυνους δρόμους. Με το ίδιο σκεπτικό πέρσι αποκλείστηκαν μόνιμοι δάσκαλοι από την στελέχωση των ολοημέρων και στη θέση τους προσελήφθησαν αναπληρωτές μέσω ΕΣΠΑ. Αυτή η τακτική του Υπουργείου να διαχωρίζει τους εκπαιδευτικούς και να δημιουργεί τεχνητές αντιπαραθέσεις ανάμεσά τους, όχι απλά μας βρίσκει κάθετα αντίθετους αλλά και θα παλέψουμε να μην εφαρμόζονται αυτοί οι διαχωρισμοί. Αποτέλεσμα όλων αυτών των ενεργειών ήταν να δημιουργηθεί μεγάλη αναστάτωση και έντονο αίσθημα αδικίας σε όλους τους συναδέλφους ειδικοτήτων – μόνιμων και αναπληρωτών.
Τα κενά σε εκπαιδευτικούς, κυρίως σε δασκάλους και νηπιαγωγούς, παραμένουν αυξημένα στην Α’ Διεύθυνση. Σήμερα υπάρχουν 28 κενά νηπιαγωγών - τρία  σε κλασικά τμήματα και 25 σε ολοήμερα – και 40 σε δημοτικά σχολεία, από τα οποία τα επτά σε τάξεις και τα υπόλοιπα σε ολοήμερα τμήματα. Επίσης υπάρχουν 30 ολοήμερα τμήματα σε ΕΑΕΠ σχολεία στα οποία δεν υπάρχει δάσκαλος. Τα παραπάνω κενά αποδεικνύουν περίτρανα ότι στην Α’ Διεύθυνση δεν περίσσευε κανένας εκπαιδευτικός, όπως ισχυρίζονταν το υπουργείο και η Περιφερειακή Διεύθυνση. 
Κατά τις πρόσφατες προσλήψεις αναπληρωτών δεν τοποθετήθηκε ούτε ένας δάσκαλος στην Α’ Αθήνας. Ήδη βρισκόμαστε σχεδόν στα μέσα Οκτώβρη και υπάρχουν τμήματα στα οποία δεν έχει τοποθετηθεί δάσκαλος από την αρχή της χρονιάς. Από ό,τι φαίνεται το υπουργείο Παιδείας αλλά και η Διεύθυνση της Α’ Αθήνας προτίθενται να καλύψουν τα κενά που υπάρχουν στις τάξεις με το ανέβασμα δασκάλων από το ολοήμερο τμήμα, μεταφέροντας έτσι το κενό στο ολοήμερο και οδηγώντας το στην ουσία στην αναστολή λειτουργίας του. 
Η πολιτική των μνημονίων, της λιτότητας και των περικοπών έχει οδηγήσει σε περιορισμό έως και παντελή έλλειψη μόνιμων διορισμών. Οι αναπληρωτές του κρατικού προϋπολογισμού δεν επαρκούν για να καλύψουν τις τεράστιες ανάγκες σε εκπαιδευτικούς. Η κυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου προσπαθεί να καλύψει τα κενά μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ, τα οποία διαβρώνουν τις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών και περιορίζουν τα κενά που μπορούν να τοποθετηθούν. Χαρακτηριστικό παράδειγμα οι αναπληρωτές για τα σχολεία ΕΑΕΠ, οι οποίοι δεν μπορούν να τοποθετηθούν σε κλασικά ολοήμερα τμήματα.
Έχοντας την εμπειρία και των προηγούμενων χρόνων, θεωρούμε ότι τα κενά θα αυξηθούν το επόμενο διάστημα στην Α’ Διεύθυνση. Απαιτείται άμεσα η πρόσληψη αναπληρωτών άμεσα ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά σε τάξεις και ολοήμερα τμήματα. Γονείς και εκπαιδευτικοί χρειάζεται να απαιτήσουμε μέσα από ένα μαζικό εκπαιδευτικό κίνημα προσλήψεις μόνιμων εκπαιδευτικών, να υπερασπιστούμε το δημόσιο σχολείο. Να αντισταθούμε στη διάλυση της εκπαίδευσης, την αξιολόγηση και κατηγοριοποίηση των σχολικών μονάδων και των εκπαιδευτικών.
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