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ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΠΡΟΟΔΟΣ»
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ (ΑΡΠΑ) – ΔΑΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ
ΘΕΛΟΥΝ ΣΥΝΕΝΟΧΟ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ένα από τα θέματα της 1ης συνεδρίασης του Δ.Σ. του συλλόγου, στις 17/2/15 ήταν «Εκτίμηση -πολιτική, συνδικαλιστική- της περιόδου». Ο πρόεδρος του Δ.Σ. στην εισήγησή του ανάφερε: 

«Σχεδόν το σύνολο του εργατικού κινήματος είχε βάλει στόχο να φύγει η κυβέρνηση. Έφυγε το μαύρο μέτωπο, να φύγει και η πολιτική του. Υπάρχει μεγάλη αντιπαράθεση της κυβέρνησης –ουσιαστικά των εργαζομένων- με ΔΝΤ … Σ’ αυτά τα πλαίσια ο σύλλογος αποφάσισε να ασκήσει πίεση στην Ε.Ε. και κάλεσε στα συλλαλητήρια... Η επιτυχία των Ευρωπαίων και η ήττα της κυβέρνησης θα είναι ήττα των δικών μας αιτημάτων». «Το συνδικάτο πρέπει να αναγνωρίζει τα όποια θετικά βήματα της κυβέρνησης». Και παρακάτω: «Πνέει αέρας ελευθερίας στα σχολεία, λόγω της αναστολής του νομοθετικού πλαισίου της αξιολόγησης…»
Οι συνδικαλιστικές δυνάμεις στο σύλλογό μας (ΑΡΠΑ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ) χωρίς συνεδρίαση Δ.Σ., αλλά με άλλες μορφές επικοινωνίας (e-mail)  αποφάσισαν τη συμμετοχή του σωματείου στα συλλαλητήρια στήριξης της κυβέρνησης, για τη διαπραγμάτευση που είναι σε εξέλιξη. Είναι αυτά τα συλλαλητήρια που εμφανίζονται ως «αυθόρμητα», μέσω διαδικτύου κλπ… Σ’ αυτή την κατεύθυνση έβγαλαν και αφίσα που έγραφε: «Ως εδώ! Ψηλά το κεφάλι. Με το λαό στο προσκήνιο να καταργήσουμε μνημόνια και τρόικα. Να μοιράσουμε απ’ την αρχή και δίκαια τον πλούτο, τη φτώχεια, τη δύναμη».

Σε τι καλούν όμως οι δυνάμεις αυτές τα σωματεία και τους συναδέλφους να δώσουν στήριξη;

· Καλούν τα σωματεία και το κίνημα να στηρίξουν μια διαπραγμάτευση για τον τρόπο που θα πληρώσει ο λαός ένα χρέος, που όμως δεν είναι δικό του και δεν ευθύνεται για τη δημιουργία του. Δηλαδή, καλούν τα σωματεία να συμμετάσχουν σε μια συγκέντρωση που δεν διεκδικεί τη μονομερή διαγραφή του χρέους, αλλά στο πως οι εργαζόμενοι θα (ξανά)πληρώσουν το χρέος της πλουτοκρατίας
· Καλούν τα σωματεία να στηρίξουν μια διαπραγμάτευση, που θεωρεί δεδομένο το «λιτό βίο» (δηλώσεις Βαρουφάκη) του λαού, δεδομένη τη μη επιστροφή όσων χάσαμε τα προηγούμενα χρόνια και την ίδια ώρα πασχίζει να εξασφαλίσει ζεστό χρήμα για τους επιχειρηματικούς ομίλους.
· Καλούν τα σωματεία να στηρίξουν μια διαπραγμάτευση, μέσα στο αντιλαϊκό πλαίσιο της Ε.Ε. και με σεβασμό στους θεσμούς της, που θα καταλήξει σε συμφωνία, η οποία θα περιλαμβάνει νέα αντιλαϊκά μέτρα, αφού οι δεσμεύσεις πρέπει να τηρηθούν (ο Υπ. Οικονομικών είπε πως συμφωνεί με το 70% του Μνημονίου και 30 % με τις μεταρρυθμίσεις του ΟΟΣΑ).
· Καλούν τα σωματεία να πάρουν θέση στον πόλεμο ανάμεσα στα αμερικανικά μονοπώλια (Ομπάμα) και στα γερμανικά μονοπώλια (Μέρκελ)-και από κοντά τα ελληνικά, γαλλικά, ιταλικά, ρωσικά-για το ποιος θα πληρώσει και ποιος θα κερδίσει από την κρίση, από την ισοπέδωση των λαών, την οποία όλοι προωθούν στις χώρες τους και κανένας δεν αμφισβητεί.
· Καλούν τα σωματεία να παλέψουν κάτω από ξένη σημαία, κάτω από τη σημαία όσων κάνουν μαύρη τη ζωή του λαού, ενάντια στα ταξικά του συμφέροντα.

Είναι αυτονόητο ότι οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ (δεν έχουμε έδρα στο Δ.Σ.) καταγγείλαμε την πρόταση αυτή. Όσο δε για την αφίσα που έβγαλε το Δ.Σ., όποιος συνάδελφος τη διαβάσει προσεκτικά θα καταλάβει το αντιδραστικό περιεχόμενό της και μόνο στη φράση: «Να μοιράσουμε δίκαια τη φτώχεια» (λιτός βίος)
Ο λαός δεν έχει τίποτα να κερδίσει από τη συμμετοχή του σε συγκεντρώσεις στήριξης της κυβέρνησης, που προβάλλονται κατά κόρον από τα ΜΜΕ των μεγαλοεπιχειρηματιών, όπως γινόταν και με τις πλατείες. Αντίθετα, θα γίνει ντεκόρ σε ένα πόλεμο που δεν είναι δικός του... Η ΕΕ δε γίνεται φιλολαϊκή και όσοι καλλιεργούν αυταπάτες στην ουσία την εξωραϊζουν και την αθωώνουν παρά τις περιστασιακές κορώνες....
Το κίνημα πρέπει να σηκώσει τη δική του σημαία και με αυτή να διαδηλώνει για τη μονομερή κι ολοσχερή διαγραφή του χρέους, γιατί δεν είναι του λαού, για αποδέσμευση από τα σιδερένια δεσμά της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, με το λαό ιδιοκτήτη του πλούτου που παράγει και νοικοκύρη στον τόπο του. Αυτή η γραμμή πάλης, μπορεί να υπηρετήσει τα συμφέροντα του λαού. Σε αυτή τη σύγκρουση, το ΠΑΜΕ δίνει όλες του τις δυνάμεις. Αυτή είναι η μόνη προοπτική για το λαό, αυτή πρέπει να υπηρετήσει το κίνημα και να γυρίσει την πλάτη στο νέο κυβερνητικό συνδικαλισμό του ΣΥΡΙΖΑ (μαζί με τις συνιστώσες π.χ. ΑΝΤΑΡΣΥΑ), που όπως και ο προηγούμενος κυβερνητικός συνδικαλισμός των ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚ, θέλει το κίνημα στην υπηρεσία της κυβέρνησης, για λογαριασμό του κεφαλαίου. 
Όσον αφορά την αξιολόγηση, φαίνεται πως οι συνάδελφοι των ΑΡΠΑ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ «δεν άκουσαν» τις δηλώσεις Κατρούγκαλου στη συνάντηση με την ΑΔΕΔΥ που είπε: «Είμαι υπέρ ενός συστήματος αξιολόγησης των δημοσίων υπαλλήλων που θα συνδέεται με την αποδοτικότητα και την υπηρεσιακή τους εξέλιξη. Γιατί να μη δώσω στους τρεις καλύτερους από τους δέκα κάτι παραπάνω;»

Τέλος προτείναμε στο σύλλογο να πάρει απόφαση για κινητοποιήσεις για τα τεράστια κενά που υπάρχουν στα σχολεία του Πειραιά (67 παράλληλης στήριξης, κενά 1.400 περίπου ωρών δασκάλων – ειδικοτήτων κ.α).Τελικά δεν πάρθηκε καμιά απόφαση γι’ αυτό. 
