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     ΚΟΙΤΑ ΠΟΙΟΙ ΜΙΛΑΝΕ!

-Είναι δυνατόν οι υφιστάμενοι να εκλέγουν τους προϊστάμενούς τους;

-Όχι στην ισοπέδωση!

-Καταργούν την «αριστεία» σε βάρος των κοινωνικά αδύναµων
-Καταργούν την αξιολόγηση στην Εκπαίδευση
Συνθήματα από τη συγκέντρωση «κατσαρόλας» έξω από τη Βουλή

«Ενώνουµε τις φωνές µας για να καταψηφιστούν τα Νοµοσχέδια Μπαλτά για την Παιδεία. Για να µην γυρίσουν τα σχολεία και τα πανεπιστήµιά µας 40 χρόνια πίσω» 

ενημερωτικό έντυπο της πρωτοβουλίας «ΟΧΙ ΜΠΑΛΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ» που αναρτήθηκε από το Σύνδεσμο Ιδρυτών Ελληνικών Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων 

Ποιοι είναι όλοι αυτοί; 
Είναι αυτοί:

· που έκλεισαν χιλιάδες σχολεία με τα αλλεπάλληλα κύματα συγχωνεύσεων 
· που πάσχισαν με νύχια και με δόντια να περάσουν την αξιολόγηση, τις απολύσεις, την κατάργηση της μονιμότητας
· που απογείωσαν τη σχολική αποτυχία, πολλαπλασίασαν τα ποσοστά απόρριψης μαθητών με την τράπεζα θεμάτων και τα σκληρά εξεταστικά συστήματα στο λύκειο

· που μετέτρεψαν τα πειραματικά σε πρότυπα προωθώντας την αριστεία, την αξιολόγηση και τον ανταγωνισμό και ταυτόχρονα βύθισαν 15.000 σχολεία στη φτώχεια και την υποχρηματοδότηση
· που «απορρόφησαν» κονδύλια εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ
Θα τους αφήσουμε;

           ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ!
Παρέλαση πρώην υπουργών Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ και σχολαρχών

Ήταν όλοι εκεί. Η Αννούλα με τις φωτοτυπίες και τα cd των βιβλίων. Ο Αρβανιτόπουλος με το ψαλίδι που έκοψε την κορδέλα στα εγκαίνια ιδιωτικού Ι.Ε.Κ. την ημέρα που είχε υπογράψει τη διαθεσιμότητα των καθηγητών. Ο Λοβέρδος με τα παράσημα από τις συγχωνεύσεις σχολείων και τις υποχρεωτικές μετακινήσεις των εκπαιδευτικών. Ο Κυριάκος γεμάτος μίζες από τη SIEMENS. Και ένα πλήθος πανεπιστημιακών που τα προηγούμενα χρόνια δεν έβγαλαν < κιχ > για τον συνεχή βιασμό της εκπαίδευσης, μπουκωμένοι οι περισσότεροι από τα επιδόματα και τις θέσεις ευθύνης που είχαν αναλάβει για να κάνουν τη στρουθοκάμηλο. Όλοι αυτοί ξαφνικά βγήκαν στο κλαρί-όχι βέβαια για την παιδεία, ρε γαμότο- αλλά επειδή έχασαν τις καρεκλίτσες τους και τις μίζες τους. Ρε ουστ.

Γιώργος Χρόνης, Αιρετός ΠΥΣΠΕ Γ΄ Αθήνας

Να αλλάξουμε ρότα

Σήμερα, η κατάσταση της δημόσιας εκπαίδευσης και συνολικά η πραγματικότητα που βιώνουν οι εργαζόμενοι παραμένει δραματική. Όσο η κυβέρνηση δεσμεύεται ότι θα αποπληρώσει το χρέος και ότι θα απόσχει από μονομερείς ενέργειες κατάργησης της βάρβαρης μνημονιακής νομοθεσίας και βελτίωσης των όρων διαβίωσης του ελληνικού λαού,  όσο η πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. αρνείται να ανταποκριθεί σε αιτήματα που έχουν οικονομικό κόστος και δεν δέχεται να ξεφύγει από τις μνημονιακές δεσμεύσεις, η κατάσταση δεν θα καλυτερέψει.

Το πάγωμα της αξιολόγησης, η ακύρωση πλευρών του πειθαρχικού δικαίου, η επαναφορά ων αιρετών στα πειθαρχικά συμβούλια, η επαναπρόσληψη των διαθέσιμων-απολυμένων, η κατάργηση της τράπεζας θεμάτων κι οι αλλαγές στο εξεταστικό των μαθητών, αποτελούν νίκες και σημαντικές κατακτήσεις των αγώνων του εκπαιδευτικού κινήματος για ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών. Τα μέτρα αυτά δημιουργούν καλύτερες δυνατότητες για την ανάπτυξη του κινήματος και των λαϊκών διεκδικήσεων αλλά δεν ανατρέπουν τη συνολική εικόνα διάλυσης της δημόσιας εκπαίδευσης.

Γιατί αν δει κανείς τι περιέχεται και κυρίως τι δεν περιέχεται στις κυβερνητικές ανακοινώσεις και τα νομοσχέδια, διαπιστώνει ότι τα μεγάλα προβλήματα της εκπαίδευσης και τα κυρίαρχα αιτήματα του εκπαιδευτικού κινήματος μένουν έξω από το πλαίσιο των μέχρι τώρα κυβερνητικών ανακοινώσεων, τα βασικά στοιχεία του νομοθετικού πλαισίου που οικοδομούν το σχολείο της αγοράς μένουν ανέγγιχτα και το οικοδόμημα στέκει αγέρωχο. Γιατί με τα νομοσχέδια του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ.
· ως προς την αξιολόγηση, αποτελεί σημαντικό βήμα –κατάκτηση  του πολύχρονου αγώνα του εκπαιδευτικού κινήματος– η κατάργηση του Π.Δ. 152/13 για την ατομική αξιολόγηση, του άρθρου 32 του Ν.3848/10 για την αυτοαξιολόγηση και ορισμένων διατάξεων του Ν.4142/13 για την Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε. (εξωτερική αξιολόγηση και ατομική αξιολόγηση του εκπαιδευτικού) αλλά δεν ικανοποιείται το αίτημα του εκπαιδευτικού κινήματος για κατάργηση όλου του θεσμικού πλαισίου της αξιολόγησης. Η Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε. και οι αρμοδιότητές της στην «αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου», τις ηλεκτρονικές πλατφόρμες και την κατάρτιση δεικτών και κριτηρίων γι αυτήν θα συνεχίσουν να υπάρχουν και μετά την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου. Όπως συνεχίζει να υπάρχει ο Ν. 2986/02 για την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού και του εκπαιδευτικού έργου, οι διατάξεις του Ν. 1340/02 (καθηκοντολόγιο) για τις (και αξιολογικές) αρμοδιότητες των στελεχών της εκπαίδευσης και το άρθρο 50 του Ν. 3966/11 για την αξιολόγηση των πειραματικών σχολείων. Και βέβαια δεν καταργείται ο Ν. 4024/11 και δεν επανέρχεται η ακώλυτη βαθμολογική και μισθολογική εξέλιξη. Αντίθετα η κυβέρνηση ανοίγει το ζήτημα της “καλής αξιολόγησης”. Ωστόσο, το εκπαιδευτικό κίνημα είναι αντίθετο στην αξιολόγηση και σε κάθε διαδικασία που επιτελεί τις λειτουργίες και το περιεχόμενο της αξιολόγησης, με όποιο όνομα κι αν εμφανιστεί. 

· για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, αναγνωρίζεται το σύνολο της προϋπηρεσίας για τα έτη 2010-14 (χωρίς όμως να καταργείται η διάταξη που αναγνωρίζει κατ’ ανώτατο όριο 7 έτη από το σύνολο της προϋπηρεσίας των αναπληρωτών), καταργείται κατά το ήμισυ ο διετής αποκλεισμός όσων δεν αποδέχονται την πρόσληψη ή παραιτούνται, αναγνωρίζεται το δικαίωμα των αναπληρωτών σε κάποιες άδειες- χωρίς όμως να επεκτείνονται όλα τα δικαιώματα των μονίμων. Και κυρίως δεν δίνεται οριστικό τέλος στην πολυδιάσπαση των εργασιακών σχέσεων στο σχολείο και την ελαστική εργασία, με μαζικούς διορισμούς μονίμων εκπαιδευτικών για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών.
· για τη διοίκηση της εκπαίδευσης και τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου, οι όποιες αλλαγές γίνονται περιορίζονται στο ζήτημα της επιλογής των στελεχών, χωρίς καμιά αλλαγή στις αρμοδιότητές τους και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων, χωρίς την κατάργηση δηλ. του Ν. 3848/10, του καθηκοντολόγιου και όλου του νομοθετικού πλαισίου που μετατρέπει το διευθυντή σε manager στα πλαίσια του σχολείου της αγοράς. Σήμερα παρά ποτέ είναι αναγκαίο να ανοίξει η συζήτηση για την  παιδαγωγική ελευθερία και τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου, με ανώτερο αποφασιστικό όργανο για παιδαγωγικά και διοικητικά ζητήματα το Σύλλογο Διδασκόντων, ο οποίος πέραν της πρωταγωνιστικής του θέσης σε όλες τις παιδαγωγικές και διοικητικές λειτουργίες του σχολείου, θα εκλέγει και το συντονιστή του: εκπαιδευτικό του σχολείου, αιρετό και ανακλητό, με ανώτατο όριο θητείας, με διδακτικά καθήκοντα (και γραμματειακή υποστήριξη), με τις ίδιες μισθολογικές απολαβές με όλους τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς. Μόνο έτσι άλλωστε μπορεί να ξηλωθεί οριστικά και αμετάκλητα ο αυταρχικός διοικητικός μηχανισμός, η εκπαιδευτική ιεραρχία που καταδυνάστευσε τη ζωντανή εκπαίδευση και επιχείρησε να επιβάλει την αξιολόγηση. Είναι απαράδεκτη η πρόσφατη ανακοίνωση της πλειοψηφίας του Δ.Σ. της ΔΟΕ, που διαφωνεί με την εκλογή των διευθυντών από τους συλλόγους διδασκόντων.

Η πλειοψηφία του Δ.Σ. της ΔΟΕ, καθώς φαίνεται να ενδιαφέρεται μόνο για τη σωτηρία των μηχανισμών διατήρησης μελών της στις στελεχιακές θέσεις,  εκφράζει πολιτικά όσους αρνούνται να δεχθούν την εκλογή του διευθυντή από τους εκπαιδευτικούς, όσους θέλουν να μετατρέπουν τους μορφωτικούς τίτλους σε «χαρτούρα» μοριοδότησης, όσους εσκεμμένα υποτιμούν  τους Συλλόγους Διδασκόντων και θεωρούν «ανώριμους» τους εκπαιδευτικούς να διαχειρίζονται και να εκλέγουν. 

· Για την ειδική αγωγή, το πολυνομοσχέδιο διευρύνει αλλά δεν κατοχυρώνει το δικαίωμα παράλληλης στήριξης σε όλα τα παιδιά που την έχουν ανάγκη, δεν προωθεί την ίδρυση των αναγκαίων νέων δομών και τμημάτων ένταξης σε κάθε σχολείο και δεν αντιμετωπίζει τα εργασιακά προβλήματα των εκπαιδευτικών της και κυρίως το πρόβλημα των μόνιμων διορισμών - ενώ η μετατροπή της πλειοψηφίας των προτύπων σε πειραματικά δεν δίνει οριστικό τέλος στη νεοφιλελεύθερη αντίληψη της αριστείας και ταυτόχρονα δεν απαντά στα εργασιακά προβλήματα των εκπαιδευτικών που υπηρετούν σ’ αυτά. 
Χωρίς τη γενναία αύξηση των δαπανών για την παιδεία,

 τα σχολεία δεν μπορούν να συνεχίσουν να λειτουργούν 

Τελικά τα ανακοινωμένα μέτρα για την εκπαίδευση και η συνολικότερη πολιτική του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. μένει μακριά από τα επείγοντα προβλήματα της Π.Ε.  Γιατί είναι αδύνατο να λειτουργήσουν τα σχολεία τη νέα σχολική χρονιά καλύπτοντας τις βασικές τους ανάγκες, αν δεν γίνουν μαζικοί διορισμοί εκπαιδευτικών αντί των λιγότερων από 3000 (για όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης) που ανακοινώνει το ΥΠΟΠΑΙΘ στη βάση του μνημονιακού προϋπολογισμού και μιας αντιλαϊκής πολιτικής που στηρίζει τη λειτουργία των δημοσίων αγαθών, όπως η παιδεία, στην ελαστική εργασία. Γιατί καταδικάζει τους εκπαιδευτικούς να είναι περιπλανώμενοι δούλοι, λίγων μηνών εργαζόμενοι. Γιατί δεν δίνεται απάντηση πότε θα ανακληθούν οι περσινές συγχωνεύσεις σχολείων και θα καταργηθεί το 10% της προσαύξησης των μαθητών ανά τμήμα. Γιατί δεν προβλέπεται κανένα μέτρο για την κατοχύρωση της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής και των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών της.  Γιατί δεν θεσμοθετούνται οι χιλιάδες αναγκαίες οργανικές θέσεις ώστε να διδάσκονται όλα τα διδακτικά αντικείμενα και να λυθούν τα προβλήματα των μεταθέσεων και μετατάξεων εκπαιδευτικών ειδικοτήτων. 

Οι μνημονιακές δεσμεύσεις και η αποπληρωμή του χρέους δεν επιτρέπουν την εφαρμογή μιας άλλης πολιτικής και όσο η πολιτική ηγεσία του ΥΠΟΠΑΙΘ και η κυβέρνηση δεν αποφασίζει να έρθει σε ρήξη με τις πολιτικές που επιβάλλουν η Ε.Ε., το Δ.Ν.Τ. και ο ΟΟΣΑ, το κεφάλαιο και οι θεσμοί του, όσο δεν καταργείται ο μνημονιακός προϋπολογισμός του 2015, λύση δεν υπάρχει (και) για τα προβλήματα της παιδείας. Όσο αρνείται να ανταποκριθεί σε αιτήματα που έχουν οικονομικό κόστος, να συγκρουστεί με τους βασικούς πυλώνες του σχολείου της αγοράς, την παιδεία-εμπόρευμα, τις ελαστικές σχέσεις εργασίας και δεν δέχεται να κινηθεί έξω από τους δημοσιονομικούς περιορισμούς των μνημονίων και τα σχέδια αντιδραστικής αναδιάρθρωσης του κράτους, δεν μπορεί να υπηρετηθεί ένα σχέδιο ενίσχυσης της δημόσιας εκπαίδευσης.      
Οι δυο αιχμές που πρέπει να βάλει το κίνημα την επόμενη περίοδο κατά τη γνώμη μας είναι:

· Η ακώλυτη βαθμολογική και μισθολογική εξέλιξη

· Οι μόνιμοι μαζικοί διορισμοί εκπαιδευτικών

Ταπείνωση και δάκρυα για μια ακόμα δόση ή ρήξη και ανατροπή;
Απέναντι στους νέους εκβιασμούς, στα νέα δεσμά που ετοιμάζονται για τον κόσμο της εργασίας, πρέπει να ανοίξει ένας νέος κύκλος αγώνων, ένας νέος κύκλος άνθισης των εκπαιδευτικών, των εργατικών και λαϊκών αγώνων και διεκδικήσεων. Να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας, να συγκροτήσουμε ένα πλατύ, ενωτικό, κοινωνικοπολιτικό και αγωνιστικό μέτωπο με ξεκάθαρους στόχους και πρόγραμμα ανατροπής που θα απαιτεί την κατάργηση των μνημονίων, δανειακής σύμβασης και εφαρμοστικών νόμων, θα αρνείται το μονόδρομο της πολιτικής που επιβάλλουν η Ε.Ε., το ΔΝΤ και οι ντόπιοι πολιτικοί εκπρόσωποι του κεφαλαίου και θα οργανώνει το διεθνιστικό αγώνα για ρήξη και  έξοδο από την Ε.Ε. και το ευρώ, θα διεκδικεί ξανά το χαμένο πλούτο, θα αρνείται το χρέος, θα απαιτεί τη διαγραφή του και θα επιβάλει την παύση πληρωμής του.


Συγκρουόμαστε με το γραφειοκρατικό συνδικαλισμό – Αλλάζουμε τη ΔΟΕ
Αλλάζουμε το συνδικάτο
«Να απoσυρθεί το «κατεπείγον» σχέδιο νόμου του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. …Μετατρέπει το σύλλογο διδασκόντων σε συμβούλιο επιλογής με έναν πραγματικά καινοφανή και πρωτότυπο τρόπο στα εκπαιδευτικά χρονικά»
ανακοίνωση ΔΣ ΔΟΕ

Η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ ζητά να αποσυρθεί το νομοσχέδιο. Απίστευτο κι όμως αληθινό: το μόνο που απασχολεί στα σοβαρά το ΔΣ της Ομοσπονδίας είναι το σύστημα επιλογής στελεχών! Τι έχουν να αντιπροτείνουν; Την επιβίωση πάση θυσία του μηχανισμού διαπλοκής και κομματοκρατίας προϊσταμένων και αιρετών; Και τι να πούμε για τους αιρετούς που μίλησαν για «κομματοκρατία» και «παρεοκρατία» αναφερόμενοι στην πιθανότητα εκλογής διευθυντών από τους συλλόγους διδασκόντων. Όμως οι σύλλογοι διδασκόντων δεν είναι ούτε κομματικές οργανώσεις ούτε «παρέες».

Μπροστά στην 84η Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ, καλούμε όλους τους μαχόμενους εκπαιδευτικούς να στρέψουν οριστικά τις πλάτες τους απέναντι στις δυνάμεις του παλιού κυβερνητικού συνδικαλισμού, τα δεκανίκια των κομμάτων της ολιγαρχίας και του κεφαλαίου (ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚ/ΔΗΣΥ) αλλά και να απορρίψουν τις δυνάμεις εκείνες που μέχρι χθες σήκωναν ψηλά τη σημαία των αγώνων για την ανατροπή της μνημονιακής πολιτικής και σήμερα, με πρόσχημα την “αριστερή διακυβέρνηση”, επιδιώκουν να μετατρέψουν την Ομοσπονδία σε ουραγό της κυβερνητικής πολιτικής ή τις δυνάμεις που στο όνομα της “ταξικής καθαρότητας” προκρίνουν την περιχαράκωση των αγώνων και τελικά τη διάσπαση του εργατικού κινήματος. 

Από τη στάση και την ψήφο του καθένα μας θα κριθούν πολλά:

· Αν σε αυτή την κρίσιμη στιγμή, η Ομοσπονδία θα αποκτήσει θέσεις και αιτήματα που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τα δικαιώματα των εκπαιδευτικών.

· Αν η ΔΑΚΕ και η ΔΗΣΥ(ΠΑΣΚ) θα συνεχίσουν να έχουν την πλειοψηφία και να ελέγχουν απόλυτα το ΔΣ της ΔΟΕ και τα επόμενα δύο χρόνια. Οι παρατάξεις της ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚ/ΔΗΣΥ και οι πλειοψηφίες που σχηματίζουν ελέγχοντας τη δράση και τη λειτουργία του συνδικάτου πρέπει να μπουν στο περιθώριο. Οι ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚ/ΔΗΣΥ που μέχρι χθες αποτελούσαν τους απολογητές και χειροκροτητές της κυβερνητικής πολιτικής, σήμερα παρουσιάζονται ως όψιμοι αντιμνημονιακοί,  κρίνοντας παράλληλα «ανώριμους» τους εκπαιδευτικούς να εκλέξουν τους διευθυντές τους αλλά όχι τους ίδιους!
· Αν το εκπαιδευτικό κίνημα θα συμβάλει στην άνθιση των λαϊκών αγώνων για τις ανάγκες και τα δικαιώματά μας.

 Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να δυναμώσουν τις συλλογικές και μαζικές διαδικασίες, να ζωντανέψουν τους Συλλόγους, να πάρουν για μια ακόμα φορά την υπόθεση του αγώνα στα χέρια τους.


… με τη συμμετοχή και την ψήφο μας 

για κίνημα ανεξάρτητο αγωνιστικό
 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΣΕ ΔΡΑΣΗ               

            ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

                                   ΣΤΗΝ 84Η Γ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. 

Ζαρκινού Βασιλική 

Θαλάσση Ευθυμία (Έφη) 

Λυμπερόπουλος Γεώργιος 

Παπακώστα Μαργαρίτα 
Ταζοπούλου Ανδρονίκη (Νίκη)
Τούση Παρασκευή (Βούλα) 

Χριστάκου Αικατερίνη
Την Τετάρτη 27 Μάη, πραγματοποιείται η τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας και οι εκλογές για την ανάδειξη αντιπροσώπων του Συλλόγου στην 84η Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ. 


Εκεί θα ληφθούν σημαντικές αποφάσεις για όλη την επόμενη σχολική χρονιά. Επίσης, θα εκλεγεί το νέο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για την επόμενη διετία. Επομένως, οι διαδικασίες αυτές είναι σημαντικές, γιατί θα κρίνουν τη φυσιογνωμία της Ομοσπονδίας για όλη την επόμενη κρίσιμη περίοδο.





«Έξω οι κομματικές παρατάξεις από την εκπαίδευση». Σύνθημα από τη συγκέντρωση στην οποία πρωτοστάτησαν οι γνώριμες φιγούρες της φωτογραφίας!
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