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ΘΕΜΑ: «Άδειες άνευ αποδοχών»
   Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16, περ.Ε΄ του ν.1566/1985 όπως τροποποιήθηκε με την παρ.5 του άρθρου 38 του ν.4351/2015 και σε συνδυασμό με το άρθρο 51 του ν.3528/2007, προβλέπεται άδεια χωρίς αποδοχές μέχρι πέντε (5) έτη στους εκπαιδευτικούς Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, η οποία χορηγείται μέχρι τη λήξη του σχολικού έτους. 
   Για την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς αρμοδιότητάς σας, ότι οι αιτήσεις με πλήρη δικαιολογητικά για τους λόγους που αναφέρονται σε αυτές, υποβάλλονται μέσα στο μήνα Ιούνιο το αργότερο, στις οικείες Διευθύνσεις Εκπαίδευσης  ώστε η ζητούμενη άδεια να αρχίζει με την έναρξη του σχολικού έτους, όπως αναφέρεται και στην υπ’αριθμ.Φ.351.5/43/67822/Δ1/05-05-2014 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Άδειες εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης».
   Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους υποβάλλονται αιτήσεις μόνο σε σοβαρές και αιφνίδιες περιπτώσεις που δεν μπορούν να προβλεφθούν, σύμφωνα με την ανωτέρω εγκύκλιο. Σε αυτή τη περίπτωση  οι αιτήσεις με τα συνημμένα δικαιολογητικά, θα πρέπει να κατατίθενται στις οικείες Δ/νσεις Π.Ε και Δ.Ε ένα μήνα τουλάχιστον νωρίτερα,  από την ημερομηνία που  οι εκπαιδευτικοί ζητούν την εν λόγω άδεια. 

Στη συνέχεια οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης υποβάλλουν άμεσα  στην υπηρεσία μας  τις σχετικές αιτήσεις, αφού ελέγξουν την πληρότητα των δικαιολογητικών που επισυνάπτονται σε αυτές.
   Τέλος θεωρείται αυτονόητο ότι δεν δύναται να αποχωρήσει εκπαιδευτικός από τη σχολική μονάδα όπου υπηρετεί, εάν δεν εγκριθεί πρώτα η αιτούμενη άδεια άνευ αποδοχών από το Ανώτερο Περιφερειακό Συμβούλιο Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  
Παρακαλούνται οι Διευθυντές Σχολικών Μονάδων να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς αρμοδιότητάς τους.
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